

ΤΟΥ Γ. ΚΑΜΠΟΥΡΑΚΗ

■ ΤΙ ΕΙΠΕ Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΣΤΟΝ ΠΡΩΤΟ «ΠΡΩΙΝΟ ΚΑΦΕ» ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

Οι νέοι στόχοι Σημίτη

Θέματα πρώτης γραμμής η Παιδεία, η Υγεία και η Απασχόληση

Η βελτίωση της καθημερινότητας του πολίτη και η πλήρης ενσωμάτωση της χώρας στο σκληρό πυρήνα των χωρών του ευρωπαϊκού γίγνεσθαι είναι οι άμεσες προτεραιότητες της κυβέρνησης, όπως τις έθεσε ο πρωθυπουργός στους κ.κ. Ρέππα, Κοσμίδη, Θέμελη και Πατινάγια στο χθεσινό πρώτο «πρωινό καφέ» της νέας σημαντικής-όπως χαρακτηρίστηκε στη σύσκεψη-περιόδου.

Η κυβέρνηση φέρεται αποφασισμένη να υλοποιήσει άμεσα την απόφασή της για εφαρμογή των διαρθρωτικών αλλαγών στην Παιδεία, στην Υγεία και στην Απασχόληση, τομείς τους οποίους ο κ. Σημίτης χαρακτήρισε χθες βασικές αιχμές της κυβερνητικής πολιτικής. «Συνδέονται άμεσα με τον πολίτη, αφού αφορούν θέματα ζωτικής σημασίας.

Είναι θέματα πρώτης γραμμής για μένα» είπε ο πρωθυπουργός στους στενούς του συνεργάτες, αναλύοντας περαιτέρω τον κυβερνητικό προγραμματισμό:

Απασχόληση - καταπολέμηση ανεργίας. Η κυβέρνηση θα προσέλθει στον κοινωνικό διάλογο με τις γνωστές θέσεις, ωστόσο ενδεικτικό του προβληματισμού που επικρατεί είναι η παράταση του κοινωνικού διαλόγου που τελικά θα διαρκέσει όχι μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου αλλά έως το τέλος Οκτωβρίου.

■ **Υγεία.** Οι μεταρρυθμίσεις κρίνονται απαιτούμενες και επιβαλλόμενες για τη βελτίωση των υπηρεσιών στην Υγεία και βασικός στόχος είναι η συμφωνία με τους εμπλεκόμενους φορείς μέσα σε διάστημα έξι μηνών.

■ **Παιδεία.** Το γεγονός ότι θα απασχολήσει το πρώτο Υπουργικό Συμβούλιο μετά τις διακοπές και η άμεση σύνδεση με την αντιμετώπι-



Ο Κ. Σημίτης φέρεται αποφασισμένος να υλοποιήσει άμεσα την απόφασή του για εφαρμογή των διαρθρωτικών αλλαγών στην Παιδεία, στην Υγεία και στην Απασχόληση, καθώς τις χαρακτήρισε χθες βασικές αιχμές της κυβερνητικής πολιτικής.

ση της ανεργίας καθιστά το ζήτημα των αλλαγών στην Παιδεία πρώτο μεταξύ ίσων. Η κυβέρνηση εξετάζει βελιώσεις και προσαρμογές στην εκπαιδευτική μεταρρύθμιση και θεωρείται ειλημμένη απόφαση η μείωση των εξεταζόμενων μαθημάτων.

Δεν αποκλείεται σε αυτά τα μαθήματα να περιλαμβάνονται και τα Θρησκευτικά (όπως εισηγείται και το Κέντρο Εκπαιδευτικής Έρευνας), ω-

στόσο βασικές κατευθύνσεις θα δοθούν μετά την αποψινή συνάντηση του πρωθυπουργού με τον υπουργό και τον υφυπουργό Παιδείας.

● **Οικονομική πολιτική και ομιλία στη ΔΕΘ.** Η κυβέρνηση προσανατολίζεται να παραμείνει στο μείγμα της οικονομικής πολιτικής με την οποία η Ελλάδα πέτυχε το στόχο της ένταξης, με τη δέσμευση για την ολοκλήρωση του κοινωνικού

κράτους μέσα στην τετραετία. Βασικός στόχος είναι η υλοποίηση των κριτηρίων διατηρησιμότητας, στόχος που αποτρέπει την κυβέρνηση από το να καταρτίσει προϋπολογισμό ανάλογο των προεκλογικών δεσμεύσεων. Στη σημερινή σύσκεψη με το οικονομικό επιτελείο αλλά και την προπαρασκευαστική της Παρασκευής με την επικοινωνιακή ομάδα αναμένεται να ληφθούν οι τελι-

κές αποφάσεις για τις εξαγγελίες του κ. Σημίτη από το βήμα της 65ης ΔΕΘ.

● **Περιφερειακή πολιτική.** Στόχος η ενίσχυση της Περιφέρειας, με τη βοήθεια του Γ' ΚΠΣ. Ο πρωθυπουργός κατέστησε σαφές ότι «παραμένει αμετακίνητος στόχος η ισόρροπη ανάπτυξη της χώρας» και σε αυτό αποσκοπεί η απόφαση να επισκέπτεται μία φορά το μήνα και ένα νομό της Ελλάδας.

● **Αναθεώρηση του Συντάγματος.** Μέσα από τη συζήτηση που ξεκινά τον Οκτώβριο η κυβέρνηση ευελπιστεί να προχωρήσει στην ανανέωση του πολιτικού συστήματος. Οι πρώτες αποφάσεις θα ληφθούν στην κοινή συνεδρίαση κυβερνητικής επιτροπής και Ε.Γ. με τη συμμετοχή των κορυφαίων κυβερνητικών και κομματικών στελεχών.

● **Διεθνείς συναντήσεις.** Σταθμούς για την ενίσχυση της διεθνούς θέσης της χώρας χαρακτήρισε ο πρωθυπουργός:

Το έκτακτο συμβούλιο της ΕΕ στο Μπίριτς του Ατλαντικού στις 13 και 14 Οκτωβρίου.

Το Τακτικό Ευρωπαϊκό Συμβούλιο στη Νίκαια της Γαλλίας (κατά τη διάρκεια της γαλλικής προεδρίας), όπου θα συζητηθεί το μέλλον της Διακυβερνητικής. Η Διαβαλκανική Διάσκεψη στις 24 και 25 Νοεμβρίου, η οποία θα διεξαχθεί πιθανότατα στη Μασσαλία. Η Σύνοδος Κορυφής ΕΕ και ασιατικών κρατών στη Σεούλ στις 19-21 Οκτωβρίου.